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Processo verbale n. 23
Seduta del 23 settembre 2021

Il giorno 23 settembre 2021 alle ore 9:30 è convocata, con nota prot. n. PG/2021/20782 del 
16/09/2021, presso la sede dell’Assemblea legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la 
Commissione Territorio, Ambiente, Mobilità, in seduta congiunta con la Commissione Cultura, 
Scuola, Formazione, Lavoro, Sport e Legalità in modalità mista con la presenza fisica del Presidente, 
della vicepresidente Rossi e di un membro per Gruppo assembleare: Gianni Bessi, Massimo Bulbi, 
Andrea Costa (PD), Mauro Felicori e Giulia Pigoni (BP), Michele Facci (Lega), nonché degli altri 
partecipanti in via telematica ai sensi della deliberazione dell’Assemblea legislativa n. 3 del 27 marzo 
2020 e a seguito della riunione della Conferenza dei presidenti dei Gruppi del 18 marzo 2021 e della 
successiva decisione dell’Ufficio di Presidenza dell’Assemblea legislativa.

Partecipano alla seduta i consiglieri:

Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto

CALIANDRO Stefano Presidente Partito Democratico Bonaccini Presidente 7 presente

OCCHI Emiliano Vicepresidente Lega Salvini Emilia-Romagna 6 presente

ROSSI Nadia Vicepresidente Partito Democratico Bonaccini Presidente 6 presente

BESSI Gianni Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

BONDAVALLI Stefania Componente Bonaccini Presidente 1 presente

BULBI Massimo Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

CASTALDINI Valentina Componente Forza Italia – Berlusconi per Borgonzoni 1 assente

COSTA Andrea Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 4 presente

DAFFADA’ Matteo Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

DELMONTE Gabriele Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 assente

FABBRI Marco Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

FACCI Michele Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 4 presente

FELICORI Mauro Componente Bonaccini Presidente 1 presente

GIBERTONI Giulia Componente Gruppo Misto 1 assente

LISEI Marco Componente Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni 1 assente

MASTACCHI Marco Componente RETE CIVICA Progetto Emilia-Romagna 1 assente

MONTALTI Lia Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 assente

PELLONI Simone Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 assente

PICCININI Silvia Componente Movimento 5 Stelle 1 assente

PIGONI Giulia Componente Bonaccini Presidente 1 presente

POMPIGNOLI Massimiliano Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente

RAINIERI Fabio Componente Lega Salvini Emilia-Romagna, ,1 assente

SABATTINI Luca Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

TAGLIAFERRI Giancarlo Componente Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni 2 assente
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TARUFFI Igor Componente Emilia-Romagna coraggiosa, ecologista, progressista 2 assente

ZAMBONI Silvia Componente Europa Verde 1 assente

È presente la consigliera Marilena PILLATI in sostituzione della consigliera Lia MONTALTI e il consigliere Michele BARCAIUOLO in 
sostituzione del consigliere Marco LISEI.

Sono, altresì, presenti l’assessore a cultura e paesaggio Mauro FELICORI e l’assessore al Bilancio, personale, patrimonio, riordino 
istituzionale Paolo CALVANO.

Presiede la seduta: Stefano CALIANDRO
Assiste il segretario: Enzo Madonna
Funzionario estensore: Angelo Baratelli
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I presidenti MARCHETTI e CALIANDRO dichiarano aperta la seduta congiunta alle ore 9,50 
procedendo preliminarmente all’appello, ciascuno per la propria commissione, ai sensi della 
deliberazione dell’Assemblea legislativa n. 3 del 27 marzo 2020, per poi proseguire con un secondo 
appello degli assenti, ai fini dell’identificazione certa dei partecipanti.

3869 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: “Misure urgenti a sostegno del sistema 
economico ed altri interventi per la modifica dell’ordinamento regionale”. (Delibera di 
Giunta n. 1327 del 24/08/2021)
(Relatore consigliere Massimo Bulbi - Relatore di minoranza consigliere Massimiliano 
Pompignoli)
(Parere in consultiva - Commissione Politiche economiche)

La presidente MARCHETTI introduce l’esame della proposta e ricorda che le commissioni oggi riunite 
sono chiamate ad esprimere ciascuna un parere consultivo alla commissione referente Politiche 
economiche.

Il relatore BULBI illustra per linee essenziali il progetto di legge in esame, soffermandosi in 
particolare sugli articoli di interesse delle commissioni qui riunite.

Prende la parola anche il relatore di minoranza POMPIGNOLI, che anticipa anche il voto di 
astensione del gruppo Lega.

In assenza di altre richieste di intervento, la presidente MARCHETTI procede con la votazione del 
parere in sede consultiva.

La commissione Cultura, Scuola, Formazione, Lavoro, Sport e Legalità esprime, per quanto di 
competenza, parere favorevole sull’oggetto 3869 con 27 voti a favore (PD, BP, ERCEP), nessun 
contrario e 15 astenuti (Lega, FDI).

Anche il presidente CALIANDRO cede la parola ai consiglieri per le dichiarazioni di voto.

La commissione Territorio, Ambiente, Mobilità esprime, per quanto di competenza, parere 
favorevole sull’oggetto 3869 con 26 voti a favore (PD, BP), nessun contrario e 12 astenuti (Lega, FDI).

I presidenti MARCHETTI e CALIANDRO, in assenza di ulteriori interventi, ringraziano e dichiarano 
chiusa la seduta congiunta alle ore 10,15.

Approvato nella seduta del 6 ottobre 2021.

Il segretario Il Presidente
Enzo Madonna Stefano Caliandro


